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Україна активно впроваджує сучасні європейські стандарти у 

діяльність установ і відомств національного сектору безпеки. Невтішні 

зовнішні прогнози та міжнародні оцінки реальної ситуації, що склалася в 

Україні починаючи з 2013 року змушують чітко і злагоджено реагувати на 

все більшу напругу в українському суспільстві.  

Таким чином, в умовах необхідності забезпечення національної 

безпеки та відсічі збройній агресії, питання спільного злагодженого 

функціонування Збройних Сил України, Державної прикордонної служби 

України, Національної гвардії України та інших правоохоронних органів 

набувають найбільшої актуальності. Сучасні тенденції розвитку України та 

наміри набуття членства у Європейському Союзі обумовлюють здійснення 

низки якісних реформ у державному секторі країни. Особливої 

актуальності вони набувають у структурі, організації діяльності та в 

процесі реалізації повноважень органів державної влади. Не виключенням 

є і сфери національної безпеки і оборони, в тому числі охорони 

державного кордону України.  
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громадської думки сьогодні  є недостатньою. В таких умовах постає 

завдання створення сприятливих умов для подальшого розвитку 

громадянського суспільства в Україні, посилення його спроможностей, 

розбудова потенціалу організацій громадянського суспільства з метою 

підвищення ефективності їх діяльності та забезпечення дієвого контролю 

за прийняттям і реалізацією місцевих рішень, організації дієвої співучасті 

громадськості у цих процесах. Важливою складовою цього завдання є 

активізація залучення громадян до процесів формування державного і 

місцевих бюджетів та моніторингу публічних фінансів. 

Незважаючи на широкий спектр досліджень в сфері моніторингу 

бюджетного процесу, освітніх і навчальних програм, спроможність 

організацій громадянського суспільства здійснювати моніторинг і 

контроль планування і використання коштів державного та місцевих 

бюджетів залишається обмеженою. Через відсутність залучення 

громадськості до бюджетного процесу, Україна продовжує втрачати 

позиції в міжнародних рейтингах прозорості бюджетів, зокрема, за 

Індексом відкритості бюджету [4, c. 115].  

Економічне зростання в Україні є неможливим без підвищення 

прозорості та ефективності бюджетного процесу, яке можна забезпечити 

через залучення громадськості. В даному контексті можна заслуговує на 

увагу інноваційна практика партисипативного бюджетування.  

Суть партисипативного бюджету полягає у можливості жителів 

населених пунктів брати участь у прийнятті рішення стосовно того, як 

розподілити певну частину місцевого бюджету, що зазвичай відбувається 

методом проведення конкурсів. На офіційній веб-сторінці міської влади 

оголошують початок прийому проектів і по закінченню всі жителі 

голосують за той проект, який вони хочуть підтримати. Після підрахунку 

голосів визначають кількох переможців [2, c. 94]. 

Партисипативне або учасницьке бюджетування, як механізм прямої 

демократії, за допомогою якого громадяни беруть участь у прийнятті 

рішень щодо розподілу бюджетних коштів, було вперше успішно втілене у 

бразильському Порту-Алегрі 26 років тому. Сьогодні його практикують до 

півтори тисячі населених пунктів по всіх континентах, а сам термін 

входить до словників економістів усього світу та до переліку рекомендацій 

ООН щодо ведення міських бюджетів. З часом подібну ініціативу 

використало польське місто Сопот [3]. 

Як правило, виділяють кілька етапів партиципаторного 

бюджетування, а саме: а) визначення пріоритетів відповідної громади; б) 

розробка конкретних  проектів / програм (з експертною допомогою чи без 

неї); в) вибір проектів / програм, які будуть фінансуватися (шляхом 
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голосування або в інший спосіб); г) реалізація вибраних проектів / 

програм.  

В світовій практиці можна виділити дві основні форми 

партисипативного бюджетування (табл. 1.).  

 

 

Таблиця 1 

Основні форми партисипативного бюджетування  

№ Форма Основні характеристики Країна, де 

поширена 

дана форма 

1. Делегуюча  Найпростіший спосіб, коли міська 

влада вирішує, яку частину 

бюджету можна виділити, та 

делегує громаді (мешканцям міста, 

асоціації орендарів) право 

приймати рішення, куди ці кошти 

спрямувати. Після того, коли 

громаду запросили до участі в 

партисипативному бюджетуванні, 

вона відповідає за використання 

наданої частки міських грошей. 

Чикаго 

(США) 

2. Паралельна  В місті існує паралельна міська 

рада, яка обирається громадою 

міста терміном на 1 рік – Рада 

партисипативного бюджету 

(Municipal Council of the Budget). 

Члени цієї ради ретельно 

вивчають міський бюджет та 

дають прямі рекомендації, що 

повинно бути зроблено в цілому 

місті. 

Порту-

Алегрі 

(Бразилія) 

Джерело: складено автором за [1]. 

Завданнями партисипативного бюджету є демонстрація рівня 

прозорості місцевих бюджетних процесів та залученості громадян до 

формування місцевого бюджету та моніторингу його використання, 

встановлення чітких індикаторів, що слугуватимуть дорожньою картою 

підвищення прозорості бюджетних процесів на місцевому рівні, надання 

доступу місцевим громадам до технічної та експертної допомоги для 

впровадження практик у відповідності до критеріїв оцінки, спрощення 
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доступу громадянським організаціям та активним громадянам до 

моніторингу управління публічними фінансами. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ПУБЛІЧНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ У СФЕРІ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ В УКРАЇНІ 

 

Визначення мети, стратегічних напрямів і основних завдань, 

пріоритетів та перспектив подальшого розвитку публічного 

адміністрування у сфері інтелектуальної власності повинно базуватися на 

результатах ретельного аналізу сучасного стану як самої діяльності 

суб’єктів публічного адміністрування щодо реалізації державної політики 

у сфері інтелектуальної власності, так і самої сфери інтелектуальної 

власності. Ефективність реалізації завдань публічного адміністрування у 

сфері інтелектуальної власності залежить від внутрішніх факторів, 

сприятливих можливостей, а також загроз, які здатні негативно впливати 

на його розвиток і залежить від дії зовнішніх факторів [1, с. 55]. 

Стратегічні напрями подальшого розвитку публічного адміністрування у 

сфері інтелектуальної власності в Україні повинні зосереджуватись на 

вирішенні наступних трьох комплексах базових проблем публічного 

http://hadiachnews.com.ua/
https://biggggidea.com/practices/1435/
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